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 Online-Umfrage vom 9. bis 21. Januar 2015 

 

 Anzahl der Teilnehmer: 13.600 Arbeitnehmer aus 14 Ländern 

     (10. Ausgabe des Edenred-Ipsos Barometer) 

 

 Repräsentative Stichprobe von 800 deutschen Arbeitnehmern, 

     ab einem Alter von 18 Jahren 

 

 Bereinigung der Ergebnisse zur Gewährleistung der statistischen 

Repräsentativität 
 

Methodik 

2 

Hinweis: Wenn die Summe der Prozentanteile nicht 100 % ergibt, ist dies auf die Aussage „ ich weiß nicht “ 

 bzw. auf nicht gegebene Antworten zurückzuführen. 
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1 Porträt Deutschland 



Zeit 
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Daten (Eurostat) 
 

• BIP-Wachstumsrate: 1,8 % 

• Berufstätige Bevölkerung: 
41,7 Mio. 

• Arbeitslosenquote: 5,1 % 

 

*# = Rang unter den 14 Teilnehmern des 
Edenred-Ipsos Barometers 2015  
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 Maßnahmen zur Digitalisierung 

Hat Ihr Unternehmen in den vergangenen Jahren eine der folgenden Maßnahmen umgesetzt? 
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Digitales Management der Personalverwaltung

Virtueller Arbeitsplatz

Soziales Firmennetzwerk

E-Learning

Vereinbarung zu Telearbeit

Webseite

Sonstige

 « BYOD » Politik

Keine dieser Maßnahmen wurde umgesetzt

Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 

Mehrfachnennung möglich | Angaben in % = ja | Unternehmen > 100 Mitarbeiter  6 
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Digitale Neuerungen 

Wie stufen Sie Ihr Unternehmen in Bezug auf digitale Neuerungen wie etwa 
ein internes Firmennetzwerk oder ein E-Learning-Angebot ein?  
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keine Kenntnisse darüber

liegt unter dem Branchendurchschnitt

gleichauf mit der Mehrheit in der Branche

nimmt Vorreiterrolle in der Branche ein

7 
Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 

Angaben in %  



BAROMETER 2015 

EDENRED - IPSOS 

Umgang mit digitalen Arbeitsinstrumenten 

Sind Sie mit digitalen Prozessen und Tools wie etwa neuen Kommunikationsmitteln 
und Anwendungen vertraut? 
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8 
Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 

Angaben in % = vertraut 
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Auswirkungen der Digitalisierung 

Sind Sie der Meinung, dass die Digitalisierung folgende Bereiche beeinflusst?  
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Eigenständigkeit in der Arbeit

Zusammenarbeit unter den Teams

Lebensqualität bei der Arbeit

Qualität der Kundenbeziehung

Gestaltungsfreiheit und Innovations-
             möglichkeiten bei der Arbeit

Kompetenzen

Arbeitsmotivation

Vereinbarkeit von Berufs- und Privatleben

Führungskräfteverhalten

positiver Einfluss auf

 kein Einfluss auf

 negativer Einfluss auf

9 
Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 

Angaben in % 
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Fließender Übergang zwischen Berufs- und Privatleben, 

der Blurring-Effekt 

Haben Sie das Gefühl, dass Sie außerhalb der Arbeitszeit durch Ihre Arbeit beansprucht werden?  
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10 
Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 

Angaben in % 
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Zufriedenheit mit der Work-Life-Balance 

Wie zufrieden sind Sie aktuell mit dem Gleichgewicht zwischen Berufs- und Privatleben? 
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11 
Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 

Angaben in % 
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Stressbelastung bei der Arbeit 
Wie würden Sie Ihr Stresslevel auf einer Skala von 1 (sehr niedrig) 
bis 10 (sehr hoch) einstufen? 
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Angaben in %
für Nennung Wert 8-10

 Durchschnittswert

Quelle: Edenred-Ipsos-Barometer 2015, "Wohlbefinden & Motivation der Arbeitnehmer" 
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